
 
 

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 
CÂMARA MUNICIPAL DE IPUEIRA-RN 

CNPJ. /MF 70.032.321/0001-53 
Rua João Alencar de Medeiros, 175 

Ipueira –RN 

 

Ata da 16ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da Câmara 

Municipal de Ipueira/RN, em 28 de maio de 2024. 

 

Ata da 16ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa 
da Câmara Municipal de Ipueira/RN, em 28 de maio de 2024.  
  Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de maio do ano de 2024, na Sala 
Francisco Lins de Medeiros Filho, da Câmara Municipal de Ipueira/RN, às 19:30 
horas, teve início a 16ª Sessão Ordinária do 1º Período Ordinário da 4ª Sessão 
Legislativa, sob a Presidência da Senhora Nilmara de Assis Lima. Havendo 
quórum e número legal, a Senhora Presidente convocou a todos os presentes a 
ficarem de pé, em posição de respeito, para a execução do Hino Nacional 
Brasileiro. Logo após autorizou o 2º Secretário a fazer a leitura do cabeçalho do 
Livro de Registro de Presença e colher as assinaturas dos vereadores presentes, 
notificando-se a presença dos vereadores: Ademir José de Medeiros, Bruno 
Lopes dos Santos Filho, Elias Medeiros, Isa Maria Nóbrega Macêdo, José Rafael 
Lopes de Medeiros, Ricardo Alencar de Medeiros e Victor Hugo Medeiros 
Pessoa do Nascimento. A Senhora Presidente declarou aberta a Sessão e 
autorizou o 1º Secretário a fazer a leitura do expediente que constou das 
seguintes matérias: Parecer Jurídico do Projeto de Lei nº 010/2024 do Executivo 
Municipal que autoriza o poder executivo abrir crédito especial à lei orçamentária 
anual – exercício de 2024, lei nº 559 de 18 de outubro de 2023, e dá outras 
providências, de autoria do Assessor Jurídico Fernando Augusto Fernandes 
Azevedo. Projeto de Lei Legislativo Nº 005/2024 de 24 de maio de 2024 que 
institui dia 04 de Agosto o Dia do Evangélico no município de Ipueira/RN e dá 
outras providências; Justificativa- Por ser estado laico, o Brasil assegura a 
garantia dos direitos e a liberdade religiosa às mais variadas crenças. Assim 
sendo, submeto o presente projeto de lei para apreciação dos nobres pares, que 
institui dia 04 de Agosto o Dia do Evangélico em Ipueira/RN, ambas de autoria 
do vereador José Rafael Lopes de Medeiros. Indicação Nº 051/2024 de 23 de 
maio de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal a restauração das placas 
de marcação de metros e quilômetro existentes na Pista de Cooper Miguel 
Raimundo da Costa; Indicação Nº 052/2024 de 23 de maio de 2024, que indica 
ao Poder Executivo Municipal a colocar uma porta de vidro na entrada principal 
da Policlínica do nosso município; Indicação Nº 053/2024 de 23 de maio de 2024, 
que indica ao Poder Executivo Municipal a climatização com ar-condicionado da 
sala de espera da Policlínica do nosso município, todas de autoria do vereador 
Bruno Lopes dos Santos Filho. Indicação Nº 054/2024 de 28 de maio de 2024, 
que indica ao Poder Executivo Municipal que sejam retiradas as cisternas de 
alvenaria instaladas em diversos pontos de nossa cidade, para melhorar o 
acesso dos carros, motos e pedestres nessas localidades, de autoria do 
vereador Ademir José de Medeiros. Projeto de Decreto Legislativo Nº 035/2024 
de 15 de maio de 2024 que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, 
a Sra. Maria Cleonice de Medeiros; Moção de Parabéns Nº 029/2024 de 20 de 
maio de 2024, que apresenta moção de parabéns aos técnicos de enfermagem, 
em alusão ao Dia do Técnico de Enfermagem, celebrado no dia 20 de maio, 
ambas de autoria da vereadora Nilmara de Assis Lima. Dando continuidade a 
Senhora Presidente facultou a palavra para quem dela desejasse usar: Usou da 
palavra o vereador Bruno Santos que iniciou falando da alegria que teve nesta 
casa ontem de um momento muito rico, voltado a cultura do nosso município 
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para elaborar como seria a destinação do plano de ações da política nacional 
Almir Blanc, que trará ao nosso município este ano R$ 37.258,75, disse que foi 
um momento muito rico, disse que no momento estamos sem Secretário de 
Cultura, agradeceu e parabenizou Romário, o Chefe de Gabinete pela condução 
desse trabalho com muita paciência, disse a Romário que estar à disposição 
para ajudar no que puder, disse que o recurso não vai voltar e será destinado 
aos artistas de Ipueira, disse que num futuro bem próximo, Ipueira possa criar 
não só o Conselho, não só o Fundo Municipal de Cultura, mas também o 
Calendário Anual e que possa de fato desenvolver ações voltadas a cultura, o 
edil disse que hoje faz uma crítica nesse sentido, porque a gente já era para ter 
avançado e muito no sentido cultura de Ipueira, o edil disse que não faltou 
esforço para que isso acontecesse, disse que em outros momentos existiram 
apenas Coordenação de Cultura e na atual Gestão que está no segundo 
mandato teve Secretária de fato, disse que não é porque está sem Secretária a 
menos de 3 meses que tudo tem que ser resolvido agora, disse que tem que 
fazer a cobrança lá no passado, por não executar esse calendário, para o edil, 
são duas gestões fracassadas nesse sentido, disse acreditar que o Gestor ainda 
não escolheu o futuro Secretário de Cultura, porque está tendo o cuidado nomear 
sem meter os pés pelas mãos, disse acreditar que nenhum artista será 
prejudicado com relação a isso, até porque o Assessor explicou muito bem como 
vai funcionar as coisas da lei; em seguida falou que todas as suas indicações 
apresentadas aqui nesta casa, algumas tem o seu olhar de ver que precisa ser 
melhorado, precisa ser feito, precisa ser modificado, mas grande parte delas são 
advindas do povo, o edil conversa com o povo e apresenta a solicitação aqui, 
para um ou outro pode ser pequeno, mas para o cidadão que está buscando 
aquela melhoria pode ser muito, disse que respeitar o trabalho de cada 
Legislador é algo muito válido; em seguida falou que estará apresentando um 
projeto de lei muito bacana, mas por enquanto vai deixar stand by. Em seguida 
usou da palavra o vereador Rafael Lopes que iniciou agradecendo a Gestão 
Galego Paiva pela conclusão do calçamento na rua que dar acesso a casa de 
Pirrita, pai de vereador Ricardo, disse que só quem mora em uma rua sem 
calçamento e passa a ser calçada sabe a melhoria que isso ocasiona, em nome 
dos seus vizinhos, Claudio, Paulo de Zé Galego, Lindalva, pessoas que moram 
na rua e foram beneficiadas diretamente, agradeceu a gestão de Galego Paiva 
que vem pavimentando algumas ruas, já deu entrada naquela rua de Biá e na 
rua do ex-prefeito Edgar Horácio, o trabalho de pavimentação segue e isso é 
muito louvável, disse que quem ganha é a população; em seguida falou de um 
Projeto de Lei de sua autoria que está dando entrada hoje nesta casa, esse 
projeto cria o Dia do Evangélico em Ipueira, vai tramitar e disse não ter dúvidas 
que os seus colegas vereadores aprovarão, disse que é uma forma de 
reconhecer o trabalho que os evangélicos fizeram e fazem em Ipueira, onde 
ajuda na transformação de vidas das pessoas, disse que fica o seu 
reconhecimento, o seu carinho e gratidão aos evangélicos de Ipueira, disse que 
em breve esse projeto será aprovado para posteriormente ser celebrado. Em 
seguida usou da palavra a Presidente desta casa, a vereadora Nilmara de Assis 
que iniciou justificando a ausência do colega Beto que por problemas pessoais 
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não pôde estar presente nesta sessão; em seguida justificou a sua ausência na 
semana passada por estar participando da Marcha dos Prefeitos em Brasília, na 
verdade foi realizada a marcha dos vereadores e dos prefeitos, disse que muitos 
optam por participar da marcha dos prefeitos pela pautas que são discutidas e é 
muito importante estar ao lado do Executivo para ter conhecimento, disse que 
voltaram com muitas novidades, que em breve estarão aí disponíveis para as 
pessoas, disse que também visitaram os nossos apoiadores, Senadores e 
Deputados Federais, disse que eles têm um olhar muito carinhoso por Ipueira e 
isso é muito importante, muito sólido para o desenvolvimento do nosso 
município, isso traz para a gente a certeza de ter parceiros fortes, o Governo  
Federal também anunciou várias situações que vai ajudar muito os municípios, 
principalmente a temática que todos os Prefeitos estavam querendo que era a 
desoneração da folha para esse ano de 2024 e o Governo Federal disse que 
estava à disposição para acatar a lei quando assim ela fosse aprovada, agora é 
torcer para isso dar certo, porque é muito importante para indústria e para os 
municípios, disse que isso traz uma segurança muito grande; em seguida 
reforçou as palavras do colega Bruno com relação ao trabalho de cada um nesta 
casa, disse que aparece pessoas para dizer que não é feito isso nem aquilo, mas 
cada um dos edis que estão aqui, sabem perfeitamente o trabalho desenvolvido 
por cada um e o trabalho coletivo desenvolvido por esta casa, é sempre a visão 
melhor e maior  da coletividade em prol da nossa população, disse que  ninguém 
vive de promessa e fantasia, vive da realidade. Ninguém mais fazendo uso da 
palavra passamos a ordem do dia que constou das seguintes votações: Em 1ª 
discussão e votação Projeto de Lei 009 de 26 de abril de 2024, que Dispõe sobre 
a Lei de Diretrizes Orçamentárias para elaboração do orçamento geral do 
município de Ipueira/RN, para exercício de 2025, e dá outras providências; Em 
única discussão e votação Projeto Lei Nº 010/2024 de 17 de maio de 2024, que 
Autoriza o poder executivo abrir crédito especial à lei orçamentária anual – 
exercício de 2024, lei nº 559 de 18 de outubro de 2023, e dá outras providências, 
ambas de autoria do Prefeito Municipal José Morgânio Paiva e foram aprovadas 
por unanimidade dos vereadores presentes. Em 2ª e última discussão e votação 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 029/2024 de 14 de maio de 2024 que concede 
Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, a Sra. Edinete Lima Dantas, de autoria 
do vereador José Rafael Lopes de Medeiros e foi aprovada por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Decreto 
Legislativo Nº 030/2024 de 14 de maio de 2024 que concede Título de Cidadão 
Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Francimar Noberto, de autoria do vereador 
Ricardo Alencar de Medeiros e foi aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes. Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 
031/2024 de 14 de maio de 2024 que concede Título de Cidadão Honorário de 
Ipueira/RN, ao Sr. Hugo de Medeiros Paiva; Em 2ª e última discussão e votação 
Projeto de Decreto Legislativo Nº 032/2024 de 14 de maio de 2024 que concede 
Título de Cidadão Honorário de Ipueira/RN, ao Sr. Jurandir Fernandes de Lima; 
Em 2ª e última discussão e votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 033/2024 
de 14 de maio de 2024 que concede Título de Cidadã Honorária de Ipueira/RN, 
a Sra. Luzinete Ferreira de Morais; Em 1ª discussão e votação Projeto de 
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Decreto Legislativo Nº 034/2024 de 14 de maio de 2024, que concede Título de 
Cidadão de Ipueira/RN, todas de autoria do vereador Elias Medeiros e foram 
aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em 1ª discussão e 
votação Projeto de Decreto Legislativo Nº 036/2024 de 21 de maio de 2024, que 
concede Título de Cidadão de Ipueira/RN, ao Sr. Ezequiel Ferreira, de autoria da 
vereadora Isa Maria Nóbrega Macêdo e foi aprovado por unanimidade dos 
vereadores presentes. Em única discussão e votação Indicação Nº 049/2024 de 
21 de maio de 2024, que indica ao Poder Executivo Municipal a realização da 
Conferência da Juventude em nosso município; Em única discussão e votação 
Indicação Nº 050/2024 de 21 de maio de 2024, que indica ao Poder Executivo 
Municipal a implantação de placas com nomenclaturas nos prédios e espaços 
públicos de Ipueira; Em única votação Moção de Parabéns Nº 031/2024 de 21 
de maio de 2024, que apresenta moção de parabéns ao Secretário Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Urbanos, Zenilson de Souza Araújo, pela organização 
e realização da festa em comemoração ao Dia dos Garis, realizada no último 
domingo, todas de autoria do vereador Bruno Lopes dos Santos Filho e foram 
aprovadas por unanimidade dos vereadores presentes. Em única votação Moção 
de Parabéns Nº 030/2024 de 20 de maio de 2024, que apresenta moção de 
parabéns ao Sr. Inácio Leão de Souza, pela passagem do seu aniversário de 90 
anos, ocorrido no dia 19 de maio de 2024, de autoria do vereador Ademir José 
de Medeiros e foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Nada 
mais havendo para ser tratado, a Senhora Presidente convocou outra sessão 
para o dia 04 de junho de 2024, agradeceu a presença de todos, declarou 
encerrada a presente Sessão, e mandou lavrar esta Ata que lida e aprovada vai 
por todos assinada. Eu, _______________ (Ricardo Alencar de Medeiros), 2º 
Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente e subscrevi. 
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